TIocynapcTBeHHOE 00pa3oBaTeIbHOE YUPEKIEHHE

«IIpuonecmposckuii 2ocyoapcmeennsiii ynueepcumem um. 1.1 Illesuenron

QDu3UKO-MaTeMaTHYECKUN (PaKyJIbTET

Kadenpa anreopsi, reomerpuu u MIIM

YTBEpKaaro:

3aBenyromuit Kaeapoi, JoueHT

I".H. EpmaxoBa
(P T
- > :

KLF» LG 2079r.

®OH/I OEHOUYHBIX CPEJICTB
10 YUEBHOU JIUCLUIUIUHE

«Tuneitnas anzedpay

Hanpagnenue noArOTOBKU:
Kon 5.38.03.05
DKOHOMUKA
[Ipodunp moArOTOBKH
«MupoBasi 53KOHOMHKA U MEXKIYHAPOIHBIN OM3HECY, «PUHAHCH U KPEIUTY, KHAJIOTH U HAJIOTO-
obnakeHney, «OyXranTepcKuil y4eT, aHaju3 U ayAuT», «KIKOHOMHKA U MEHEIKMEHT

st Habopa 2018 rona
Ksanudukanus (CTerneHb) BBITYCKHIKA
bakanasp

®opma oOydeHus:
Ounas

Pazpaboran:

Cr. npenopasatens JAunypuxk H H.

r. Tupacnone — 2019 r.
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IMacnopT ¢poHAA OLIEHOYHBIX CPEACTB MO Y4eOHOI JHcHHuIINHE
«Tuneitnas anzedpay

1. B pesynbrare oOydeHus aucUMIUINHBI «/Tuneinas anzedpay oOyqaroIUNCs TODKEH:

1.1. 3HaTh: A3bIK TEOPUU MHOXKECTB KaK OCHOBY COBPEMEHHOTIO SI3bIKa MATEMATHKH; SI3bIK
OTIMCAHMsI OTHOIIEHUH, (YHKUNH,; OCHOBHBIE MPUHLIUITBI AKCHOMATHYECKOTO MOCTPO-
€HHsI MATEMAaTUYECKUX TEOPHUIl, OCHOBHBIC TIOHATHS adreOpanuecKux CHCTEM H ajl-
reOp; OCHOBHBIE TIOHSATHS IMHEHHON anreOpbl: BEKTOP, MaTPHLA, JINHEHHAS 3aBUCH-
MOCTb, IUHEHHOE MpeoOpa3oBaHue;, pa3anyHbie GOPMBI 3aITICH YPABHEHUH TPSMBIX
Ha IUIOCKOCTH U B MMPOCTPAHCTBE, OCHOBHBIE MOHSTHS U TEOPEMBbI MATPUUHOM anred-
PBI; OCHOBHBIE PE3YJIbTAThI TEOPHH CUCTEM JINHEHHBIX aNreOpandeckux ypaBHEHUH,
KJIFOUEBbIE [TOHATHS U TEOPEMBI TEOPUH JIMHEWHBIX IPOCTPAHCTB U JIMHEHHBIX Olepa-
TOpPOB, TMOHSATHE KBAJAPATUIHBIX HOPM.

1.2. YMeTh: BBIMOJHATH ONEPALIUH HAJ BEKTOPAMH, BBITIOJIHATD ONEPALlUU HAJ MaTpPH-
[IAMH, BBIUYUCIISATh PAHT MATPHUIIbL, OOPATHYIO MATPHULLy, OTIPENEIUTENN H-0T0 MOPsIIKa
NPUMEHSTh Ha MPAKTHUKE METOIbI U TIPUEMBI PEIIEHUS] CHCTEM JIMHEHHBIX anreOpan-
YEeCKHX YPaBHEHUI, MpeoOpa3oBbIBaTh KOOPIUHATHI MPH MEPEXOAE OT OJHOrO Oa3uca
K APYrOMY, 3aIUCaTh MATPHUL JIMHEHHOTO ONepaTopa, BEIUUCIATH COOCTBEHHBIE 3HA-
YEeHUsI U COOCTBEHHBIE BEKTOPBI JITHEHHOTO ONeparopa, HaXOIUTh HOPMY JIEMEHTa
€BKJIMIOBA MPOCTPAHCTBA, CTPOUTH OPTOHOPMHPOBAHHBIN 0a3HC, TPUMEHSIThH TIOHS-
THS U (PaKThl TUHEHHOH anreOpsl MPU UCCIETOBAHUN T€OMETPUIECKHX OOBEKTOB,
NPUBONUTD YPABHEHUS] KPUBBIX U MOBEPXHOCTEH BTOPOTrO MOPSAKA K KAHOHHUECKOMY
BUAY, MPUMEHATb COBPEMEHHBIE METO/IbI IMTHEWHON anreOpbl MPU U3YUYEHUH U aHAIU-
3€ IKOHOMUYECKHX MPOLECCOB.

1.3. BnageTs: NOHATUAMM JIMHEHHOTO MPOCTPAHCTBA, MOANPOCTPAHCTBA U €BKIN0BA
IIPOCTPAHCTBA, JIMHEHHOTO OnepaTopa, COOCTBEHHOTO BEKTOPa U COOCTBEHHOTO 3HA-
YEHUs1, CONPSLKEHHOrO ONepaTopa, OPTOrOHAJIbHOM MAaTPULIBI U ONIEpaTOpa, KBaapa-
TUYHOH (POPMBI, KPUBBIX M IOBEPXHOCTEH BTOPOTO MOPSIAKA;, TEXHUKON NEHCTBHUHA Hal
JIMHENHBIMU ONepaTOpaMu, METOJAMHU MPUBEAEHUS MaTPULIbI JINHEHHOIO Oneparopa
K UArOHAJILHOMY BUAY.

2. IlporpaMma OLEHHUBAaHUS KOHTPOJUPYEMON KOMIIETEHLINN:

Texkymas KonTponupyemsble mo- Kon xontponupyemon HaumenosaHue onieHO4-

arrecTamusi | JAYJIU, pa3aesbl (TEMbI) KOMITETEHITNH (HJTH €e HOTO cpeacTBa™*
TUCLIUTUTMHBI U UX YacTH)
HauMEHOBaHHE™

1 Paznen I. MaTtpuunas OIIK-2, OIIK-3 KontposnbHas paborta
anrebpa, Nel, pabouast TeTpans.

Pasznen II. Cucremsl nu-
HEWHBIX YPABHEHHUI.

2 Paznen 1V. Jluneiinbie | OITK-2, OTIK-3 KontposnbHas paborta
BEKTOPHBIE  TPOCTPaH- Ne2, pabouast TeTpans
CTBa " noj1-
MPOCTPAHCTBA,

Pasgen VI DaemeHTEHI
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aHAJIUTUYECKOH TI'€OMET-
puu

3 Paznen I. Matpuunas
anrebpa,

Pazgen II. Cucremsl ju-
HEWHBIX YPABHEHHUI.
Pasznen V. Jlunetinnie
OTOOpaKeHUsI.

Pazgen VI. DnemeHThI
AHAJINTUIECKOM reoMeT-
puu

OI1K-2, OIK-3

TECT

IIpomesxkyTouHas aTTecTaums

Kon xonTponaupyemoit
KOMITETEHITNH (HJTH €e
94acTH)

Haumenopanue onenou-
HOTO cpeacTBa™*

Nel

OI1K-2, OIK-3

JK3aMEH
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32.
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35.

36.
37.
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39.
40.

TIocynapcTBeHHOE 00pa3oBaTeIbHOE YUPEKIEHHE

«IIpuonecmposckuii 2ocyoapcmeennsiii ynueepcumem um. 1.1 Illesuenron

QDu3UKO-MaTeMaTHYECKUN (PaKyJIbTET

Kadenpa anreopsi, reomerpuu u MIIM

KomnuiekT Bonpocos AJisi NpoBeAeHUs IK3aMeHAa
no gucuuninHe «JIuneinan anzedpay»

OCHOBHLIG CBCACHU O MaTpHULAX.
Oneparuu Ha MATPULIAMH.,

OmnpenemuTeny KBaAPaTHEIX MATPHLI
CBolicTBa ONPEACTUTEICH.

MuHops! U anredpantueckie TOMOTHCHHUS.
OobpaTHas maTpuia.

Martpuupsl 31eMEHTAPHBIX IPEOOPA30BAHHI.
HaxoxxaeHne obpaTHOM MaTpHIIBL.
BekTopsl Ha MIOCKOCTH U B MIPOCTPAHCTBE.

. N-MepHBIE BEKTOPHI.

. JluncitHast 3aBUCUMOCTD U HE3aBUCHMOCTh CHCTCMBI BEKTOPOB.
. PaHr KOHEYHOI CHCTEMBI BEKTOPOB.

. Panr marpuirsl. CTYICHIATHIC MATPHIIHL.

. OCruii BUJ CHCTEMBI TMHCHHBIX YPABHCHUI.

. CucteMbl n MMHECHHBIX YPABHCHUH C N MEpPeMEHHBIMH, MeToa 00paTHOM MATPHUIBI U (HOPMYJIBI

Kpamepa.

Pemienue cucrem nmunelHbIX ypaBHeHui MetoaoM JKopaano-I'aycca, B Tabaumax [aycca.

Teopema Kponekepa-Kamemmn.
OIHOPOAHBIC CUCTEMBI IMHCHHBIX YPABHCHUI.

®yHAaMEHTATBHBIE PEMICHUS OXHOPOAHON CHCTEMBI JTHHEHHBIX YPaBHEHUH.

Jluneitnoe mpoctpancTBo. OnpeaencHue BEKTOPHOrO MPOCTPAHCTBRA.
baszric BEKTOPHOTO MPOCTPAHCTBRA.
Iepexon k HOBOMY Ga3ucy.

Jlunetinbie mognpoctpancTea. Coco0bl 3a0aHUs THHCHHBIX TIOAIPOCTPAHCTB.

EBxmumoBe! npocTpaHcTBa.

Hopwma Bexropa. OpToHOpMHpPOBAaHHAS CUCTEMA BEKTOPOB.
OmnpeneneHue 0TOOPAKCHUS.

JIunelineie onepaTopsl. MaTpuna TMHEHHOTO orepaTopa.
CoOCTBEHHBIC BEKTOPEI U COOCTBCHHBIC 3HAUCHH.
[NTonsaTue kBagpaTHIHON QOPMEL.

CBolicTBa KAHOHUYICCKUX HOPM.

Kpurepuit Cunbectpa.

OcHOBHBIC 330291 HA METOJ KOOPAUHAT.

AddunHasg cucTemMa KOOpIHUHAT HA TUTOCKOCTH.
Pazmiunsie crioco0sl 3aaaHus IPSIMOH.

OOmee ypaBHeHHE TpsaMoil. ['ecomerpuueckuil cMbICT KO3((QUIHCHTOB B OOLEM VPaBHEHHU

HOpsIMOH.

Bsanmnoe pacnonoxenue 2-X IpsAMBIX Ha ITIOCKOCTH.
OCHOBHBIC METPHYCCKHE 3a0a4H.

Bexropnoe nponsseneHue 2-X BEKTOPOB.

CMeImaHHoe MPOU3BEACHHE 3-X BEKTOPOB.

Paznmmunsie crnocoOsl 3a1aHUS INIOCKOCTH B IIPOCTPAHCTBE.
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4]. B3anMmHOE pacnonoxKeHHe 2-X INIOCKOCTEH.
42. Tlpsvas TUHUA B IPOCTPAHCTBE.

Kputepuu ouenku:

OlLleHKa «OTJIMYHO» BBICTABIISIETCS] CTYCHTY, €CJIM JAaH TOJIHBIN, pa3BEPHYTHIH OTBET HA MO-
CTaBJICHHBIH BOMPOC, OKA3aTENIbHO PACKPBIThI OCHOBHBIE MOJIOKEHHUSI TEMbI;, B OTBETE MPO-
CIIeKMBACTCS Y€TKasl CTPYKTYPA, JOrHYeCKas MOCiIeA0BaTebHOCTh. OTBET H3JIOKEH JIUTEpa-
TYPHBIM SI3BIKOM B TePMHMHAX Hayku. B OTBeTe nomylueHbl HEAOUYEThI, UCIPABICHHbIE CTY-
JEHTOM C MOMOLIBIO MPENOAaBaTENs.

O1ieHKa «XOpOLI0» BBICTABIISETCS CTYACHTY, €CJIH JaH MOJIHbINH, HO HEIOCTATOUHO MOCIe0-
BaTeJbHBII OTBET HA MOCTABJICHHBIN BOMPOC, HO MPH 3TOM MOKA3aHO YMEHHUE BBIACIHTD CY-
IECTBEHHbIE U HECYLIECTBEHHbIC MPU3HAKU U MPUYUHHO-CJIeCTBEHHbIE CBsi3H. OTBET JIOTU-
YeH U M3JIOKEeH B TepMHUHAX Hayku. Moryr ObITh AomyiueHbl 1-2 OIKMOKH B OMpeaeseHun
OCHOBHBIX MOHSTHI, KOTOPBIE CTYAEHT 3aTPyIHSIETCS] UCIIPABUTh CAMOCTOSATENBHO.

OlleHKa «y10BJIETBOPHTEIbHOY» BBICTABIISICTCS CTYACHTY, €CJI JaH HEAOCTATOYHO MOJHbII
U HEIOCTATOYHO pa3BepHYTHIN OTBeT. JIorMKa M MOCIENOBATEIbHOCTh HM3JIOKEHUS HUMEIOT
HapyiieHust. JlonyuieHbl OMKUOKM B PACKPBITHH MOHATHH, ynoTtpeOneHun TepMuHOB. CTy-
IEHT He CMOCOOEH CaMOCTOSTENbHO BBIACIUTD CYIIECTBEHHBIE H HECYLIECTBEHHbIE TPU3HAKU
U MPUYMHHO-CIIEACTBEHHbIE CBsi3U. CTYAEHT MOKET KOHKPETH3MpOBaTh OOOOLIEHHbIE 3HA-
HUSI, JOKAa3aB Ha MpUMepax MX OCHOBHbBIE MOJIOKEHUS] TOJIBKO C MOMOLIBIO MPENnoAaBaTelis.
Peuesoe oopmienue TpebyeT MOMpaBoK, KOPPEKIIHH.

OlleHKa «HEyI0BJIETBOPHUTEIbHO» BbICTABIISETCS CTYACHTY, €CJIU HE MOJyYeHbl OTBETHI 10

0a30BBIM BOIMPOCaM AUCHUILIIUHBI.

CocraBuTennb (jjﬂ H.H. Jlunypux
"

« &F » 08 2019 .
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MY WIATIA -LNTY d MMM

eodoamHf yeUodaa-oHaY OHEEoD

TIocynapcTBeHHOE 00pa3oBaTeIbHOE YUPEKIEHHE

«IIpuonecmposckuii 2ocyoapcmeennsiii ynueepcumem um. 1.1 Illesuenron

QDu3UKO-MaTeMaTHYECKUN (PaKyJIbTET

HaWANOL edaidaaHOy| OloHLr

Kadenpa anreopsi, reomerpuu u MIIM

odos seHLoL “gouy

Sis1EaRQOT OH

KomnuekT 3aaanuii 1,11 KOHTPOJILHOH padoThI

]
9
3
S
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2
=

no gucuuninHe «JIuneinan anzedpay»

Tema: Marpuunas anreOpa, CHCTEMbI JIMHEHHBIX YPABHEHUH.
KonTtpoabHas padora Nel

Bapuanm 1
2 -3 -2 5
-3 1 3 =2
1. BprauciauTe onpeneauTens 2 2 4 —3
-3 -2 2 4

2 1 -1
2. Haiitu oOpaTHYO MaTpUIly AJisl MATPULIBI A = (3 1 —2)

31 O
x1+x2+2x3:4‘,

3. Pemuts cucreMy auHENHbIX ypaBHeHUH 1o Gopmynam Kpamepa { 2x1 — Xy +3x3 =9,
le + 3x2 — X3 = -3

2 -6 7 3
4. Bomucauts D = 2C — (AB)T, ecnuA =[5 4 ,BZ( ),C:

S 4 -5 1
-4 5 2
2 -4 3
1 4 -7

Bapuanm 2
1 -3 -2 5
1. BBIYUCIUTL ONpENENUTEND _23 51 g _52
0 -2 2 —4

-1 5 2
2. Haiitu oOpaTHYO MaTpUIly AJisl MATPULIBI A = ( 1 4 1)

1 21
le - 3x2 _x3 = _1,

3. Pemuts cucreMy auHENHbIX ypaBHeHUH 1o Gopmynam Kpamepa { 3x; + x, + 2x3 = 6,
X1 + 2x2 + X3 = 5

ro- -5 11 4
4. Boraucmute D = 2C — (AB)T,ecudA=| 7 -3, B= ( ),C =

e -4 -2 1
-4 2 1
8 -4 2
0 4 -7
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Bapuanm 3
2 -3 -2 5
1. BBIYUCIUTL ONpENENUTEND _23 % ‘1 __32
-3 -3 2 4

1 4 1
2. Haiitu oOpaTHyrO MaTpHiy Ui MAaTPULEl A = ( 1 1 4)
-1 2 2
2xy — 3x, — 5x3 = 1,
3. Pemmuts cucreMy nuHEHHBIX ypaBHeHHi Mo Gopmynam Kpamepa {3361 + x; — 2x3 = —4,
X —2x,+%x3=05

-3 5 —3),

12 -1
P T — —
4. Boruucnute D = 2C — (AB)", ecmu A = (6 7 ), B = (_4 _5 g

2 -3
-4 15 2
c={6 -5 8
-1 4 -7

Bapuanm 4
2 -3 -2 -5
1. BBIYUCIUTL ONpENENUTEND _13 %) 12 __32
-3 =2 2 14

1 -3 -1
2. Haiitu oOpaTHyrO MaTpHiy Ui MAaTPULEl A = (—1 4 1 )
1 9 -2
3. Pemwutb cuctemy JMHEWHBIX ypaBHeHUH 10 popmyinam Kpamepa
le + 3x2 +x3 = 1,
3x1 + xz - 2x3 - _2,
4‘x1 + 5x2 + 3x3 = 5

-6 7 3 2
4. Bomucauts D = 2C — (AB)T, ecru A = ( ),B =5 4|, C=

4 -5 1 2 3
(23 12)
—21 —4
Bapuaum 5
2 -3 -2 1
-3 1 3 =2
1. BprauciauTe onpeneauTens 2 2 4 —3
-1 -2 1

-2 3 1
2. Haiitu oOpaTHYO MaTpUIly AJisl MATPULIBI A = ( 3 6 2)

1 21
3x1—x2—3X3:7;

3. Pemuts cucreMy auHENHbIX ypaBHeHUH 1o Gopmynam Kpamepa { X1+ x;, +2x3 =2,
x1+2x2+5x3 =1

12 -1 4 7 3
4. Bpruucmute D = 2C — (AB)T,ecuB=|5 3 |,A= ( ),C =

o 21 -3 2 -6 -1
(21 1 )

i)

MY WIATIA -LNTY d MMM

exdaanHA YoMadea-oNaY OHEE0D

HaWANOL edaidaaHOy| OloHLr

sudog KeHwoL ‘Bou

LoKLIARQOY OH
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i)

MY WIATIA -LNTY d MMM

exdaanHA YoMadea-oNaY OHEE0D

Bapuanm 6
12 -3 -2 5
1. BBIYHCIUTE OTIPENETHUTEND _13 }3 33 __?? x
-3 -2 6 1 ;

Ll *goul

2 2 -1
2. Haiitu oOpaTHyrO MaTpHiy Ui MAaTPULEl A = ( 2 -1 2 )
-1 2 2
2%, +3x; —x3 =2,
3. Pemuts cucreMy auHENHbIX ypaBHeHUH 1o Gopmynam Kpamepa {xl + 2x, +3x3 =0,
X1 — X, —2X3 =06

B1oda8 KEHLO|

LoKLIARQOY OH

2 -6 5 3
4. Boraucmute D = 2C — (AB)T,ecuB=-5 1 |, A= ( ),C =

9
)
S
E
5
£
=

3 _3 14 -15 8
(—23 2 )
2 —23
Bapuanm 7
12 -3 -2 5
-8 1 3 =2
1. BprauciauTe onpeneauTens 1 8 4 —3
-3 -2 6 1

-1 2 -3
2. Haiitu oOpaTHyrO MaTpHiy Ui MAaTPULEl A = (—1 2 3 )
1 -2 3
3. Pemwutb cuctemy JMHEWHBIX ypaBHeHUH 10 popmyinam Kpamepa
4‘x1 + 3x2 +x3 = 3,
3x1 + 2x2 + 2x3 - 5,

le_x2_2x3:_1
2 6 5 3
= —_ T =| — = B =
4. Boruucoute D = 2C — (AB)", ecnu B 35 _13 , A (14 15 8),C
(—23 2 )
2 —23
Bapuaum 8
2 -3 -1 5
-3 1 3 =3
1. BprauciauTe onpeneauTens 1 8 5 3
-3 -2 -6

1 -3 -1
2. Haiitu oOpaTHYO MaTpUIly AJisl MATPULIBI A = (—2 7 2 )
3 2 -4
le + xz + 3x3 - 3,

3. Pemmuts cucreMy nuHEHHBIX ypaBHeHHi Mo Gopmynam Kpamepa {4x1 + 2x, —x3 = —1,
3x1 - xz + x3 - 6

12 -1 6 8 2
4. Boraucmute D = 2C — (AB)T,ecouA=|-5 0 |, B= ( ),C =
14 -5 9
9 -4
2 -5 12
2 —-11 3
6 -3 1

Bapuaum 9
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i)

MY WIATIA -LNTY d MMM

eodoamHf yeUodaa-oHaY OHEEoD

12 -3 -2 5

-3 1 3 =2
1. BprauciauTe onpeneauTens 1 3 3 _3
-3 -2 6 1

WAL edoLda8HO)| OIOHdL

2 1 -1
2. Haiitu oOpaTHYO MaTpUIly AJisl MATPULIBI A = (3 1 —2)
1 0 1
X1+ 2x, +x3 =3,
3. Pemwutb cuctemy JMHEWHBIX ypaBHeHUH 10 popmyinam Kpamepa { X1+ X, —2x3 = =3,
2x1 —3x, —x3=0

5
°
5
=]
<]
1
I
o
=
=
o

-16 6 9 2
4. Boraucmute D = 2C — (AB)T, eciu A = ( {2 _c 8),3 =|-5 1|, C=

3 =3
(—3 12)
6 23
Bapuaum 10
2 -1 1 2
1. BprauciauTe onpeneauTens 51 43 51 50

3 -3 -1 -6

1 0 -1
2. Haiitu obparHyro MaTpuny st MaTpuet A = 0 2 —3)
-4 1 3
3. Pemwutb cuctemy JMHEWHBIX ypaBHeHUH 10 popmyinam Kpamepa
le +x2 + 3x3 = 7,
x1 _— 3x2 _— 2x3 = 0,
le + 5x2 + 3x3 = 3

2 —1 -6 15 7
4. Bernennts D = 2C — (AB)", ecm B =(—6 11), A=( ).c=
- 0 -15 8
—4 2
(2 —7)

Tema: JluneliHble BEKTOPHBIE MPOCTPAHCTBA U MOANPOCTPAHCTBA, 3JIEMEHTBI AHAIUTHYECKOU
reOMEeTPUM.
KonTtponbHas pabdora Ne2
Bapuanm 1
1. HaiiTi pa3mepHOCTb U 0a3UC IMHEHHOTO NMPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3aJaHbl BEKTOPHI, 3a-
nas 0a3uc, pa3jokUTh OCTANBHBIC BEKTOPHI IO 3TOMY Oa3ucy.
a, = (1,2,3,1); a, = (—1,0,1,—-1); a3 = (0,0,0,3); a, = (2,1,1,1); a5 = (2,3,5,4);
2. Haiitu Matpuily nepexoja oT cTaporo 0asuca K HOBOMY
e; =(1,1,2),e, =(2,-13),e5 =(2,3,—-1);
e; =(2,-3,-1),e; =(3,1,2),e; = (1,2,1)
Janbl Bepuinnbl Tpeyronsauka A(—2,3), B(—1, —4), C(3,2). Haiitu:
VYpaBHEHUs] CTOPOH TPEYyroJIbHUKA,
VYpaBHeHUe MeuaHbl, MPOBEACHHON U3 BeplunHs C,
Touky nepeceueHust CO CTOPOHOH OUCCEKTPHCHI, IPOBEACHHON U3 BEPLINHBI B,
VYpaBHeHME BBICOTHI, IPOBEIEHHON U3 BEPLINHBI 4,
VYpaBHeHUe NpsAMOi, MpoXosiel yepes BepLInHy A, napanienbHas cropoHe BC.

o o 0o o o w

Bapuanm 2
1. HaiiTi pa3mepHOCTb U 0a3UC IMHEHHOTO NMPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3aJaHbl BEKTOPHI, 3a-
naB 0a3uc, Pa3IoKUTh OCTAIBHBIE BEKTOPBI 110 3TOMY Oasucy.
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a, =(1,0,2,1); a, = (—2,1,1,1); a; = (0,0,0,2); a, = (-1,1,2,3); a5 = (—2,2,5,7);
2. HaiiTu matpuLly nepexoaa OT CTaporo 0a3uca K HOBOMY
=(2,3,1),e, = (3,1, -2),e5 = (4,5,3);
(3,—1,-3),e5; = (1,1,2), e = (1,2,5)
. Jlanbl Bepuinnbl Tpeyronsauka A(—1, —1), B(3,5), C(—4,1). Haiitu:
VYpaBHEHUs] CTOPOH TPEYyroJIbHUKA,
VYpaBHeHHe MeauaHbl, MPOBEAEHHON U3 BepIliUuHbI C,
Touky nepeceueHust CO CTOPOHOH OMCCEKTPHCHI, MPOBEACHHON U3 BEPLINHBI B,
VYpaBHEHUE BBICOTHI, IPOBEIEHHOMN U3 BEPLINHBI A,
VYpaBHeHHe NpsAMOi, MpoxosLlel yepe3 BeplInHy A, napanienbHas cropoHe BC.

ooooowll

Bapuanm 3
1. HaiiTi pa3mepHOCTb U 0a3UC IMHEHHOTO NMPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3aJaHbl BEKTOPHI, 3a-
nas 0a3uc, pa3jokUTh OCTANBHBIC BEKTOPHI IO 3TOMY Oa3ucy.
a, = (1,1,1,1); a, = (—1,0,1,1); a3 = (0,0,0,1); a, = (2,3,1,2); as = (2,4,3,5);
2. Haiitu Matpuily nepexoja oT cTaporo 0asuca K HOBOMY
(2,-3,-5),e, =(3,1,—-2),e; = (1,—2,1);
e; =(23,-1),e5 =(1,23),e5 =(1,-1,-2)
Hanbl Bepumnbl Tpeyronsauka A(1,2), B(—3,4), C(5, —2). Haiitu:
VYpaBHEHUs] CTOPOH TPEYyroJIbHUKA,
VYpaBHeHUe MeuaHbl, MPOBEACHHON U3 BeplunHs C,
Touky nepeceueHust CO CTOPOHOH OUCCEKTPHCHI, IPOBEACHHON U3 BEPLINHBI B,
VYpaBHeHME BBICOTHI, IPOBEIEHHON U3 BEPLINHBI 4,
VYpaBHeHUe NpsAMOi, MpoXosiel yepes BepLInHy A, napanienbHas cropoHe BC.
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Bapuanm 4
1. HaiiTi pa3mepHOCTb U 0a3UC IMHEHHOTO NMPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3aJaHbl BEKTOPHI, 3a-
nas 0a3uc, pa3jokUTh OCTANBHBIC BEKTOPHI IO 3TOMY Oa3ucy.
a, =(1,-1,1,-1); a, = (2,1,-1,3); a; = (0,0,0,3); a, = (1,-2,1,1); a5 = (4,—2,1,6);
2. HaiiTu matpuLly nepexoaa OT CTaporo 0a3uca K HOBOMY
=(4,3,1),e, = (3,2,2),e5 = (2,—1,-2);
(2,1,3),e;=(42,-1),e5 =(3,-1,1)
Janbl Bepunnbl Tpeyronsauka A(3,4), B(—2,1), C(3, —4). Haiitu:
VYpaBHEHUs] CTOPOH TPEYyroJIbHUKA,
VYpaBHeHUe MeuaHbl, MPOBEACHHON U3 BeplunHs C,
Touky nepeceueHust CO CTOPOHOH OUCCEKTPHCHI, IPOBEACHHON U3 BEPLINHBI B,
VYpaBHeHME BBICOTHI, IPOBEIEHHON U3 BEPLINHBI 4,
VYpaBHeHUe NpsAMOi, MpoXosiel yepes BepLInHy A, napanienbHas cropoHe BC.
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Bapuaum 5
1. HaiiTi pa3mepHOCTb U 0a3UC IMHEHHOTO NMPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3aJaHbl BEKTOPHI, 3a-
nas 0a3uc, pa3jokUTh OCTANBHBIC BEKTOPHI IO 3TOMY Oa3ucy.
a, =(1,0,1,-1); a, = (2,1,1,-2); a3 = (0,0,0,2); a, = (3,1,4,1); a5 = (6,2,6,0);
2. HaiiTu matpuLly nepexoaa OT CTaporo 0a3uca K HOBOMY
=(2,1,3),e, = (1,-3,-2),e5 = (2,5,3);
(2,-3,-1),e; =(1,1,-2),e5 = (1,2,1)
. Jlanbl Bepunbl Tpeyronsauka A(3, —5), B(5, —3), C(—1,3). Haiitu:
VYpaBHEHUs] CTOPOH TPEYyroJIbHUKA,
VYpaBHeHUe MeuaHbl, MPOBEACHHON U3 BeplunHs C,
Touky nepeceueHust CO CTOPOHOH OUCCEKTPHCHI, IPOBEACHHON U3 BEPLINHBI B,
VYpaBHeHME BBICOTHI, IPOBEIEHHON U3 BEPLINHBI 4,

oooowll
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e VYpaBHeHUe NpsMOH, Npoxoasllel yepe3 BepllinHy A, napajuienpHas ctopone BC.

Bapuanm 6
1. HaiiTi pa3mepHOCTb U 0a3UC IMHEHHOTO NMPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3aJaHbl BEKTOPHI, 3a-
nas 0a3uc, pa3jokUTh OCTANBHBIC BEKTOPHI IO 3TOMY Oa3ucy.
a, = (1,1,2,1); a, = (—1,1,-1,1); a3 = (0,0,0,1); a, = (3,2,1,1); as = (3,42,4);
2. Haiitu Matpuily nepexoja oT cTaporo 0asuca K HOBOMY
e; =(1,21),e, =(1,1,-2),e5 = (2,-3,-1);
e; =(1,-31),e; =(21,3),e5 =(2,—-1,-2)
Janbl Bepuinnbl Tpeyronsauka A(3, —5), B(1, —3), C(2, —2). Haiitu:
VYpaBHEHUs] CTOPOH TPEYyroJIbHUKA,
VYpaBHeHUe MeuaHbl, MPOBEACHHON U3 BeplunHs C,
Touky nepeceueHust CO CTOPOHOH OUCCEKTPHCHI, IPOBEACHHON U3 BEPLINHBI B,
VYpaBHeHME BBICOTHI, IPOBEIEHHON U3 BEPLINHBI 4,
VYpaBHeHUe NpsAMOi, MpoXosiel yepes BepLInHy A, napanienbHas cropoHe BC.

o o 0o o o w

Bapuanm 7
1. HaiiTi pa3mepHOCTb U 0a3UC IMHEHHOTO NMPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3aJaHbl BEKTOPHI, 3a-
nas 0a3uc, pa3jokUTh OCTANBHBIC BEKTOPHI IO 3TOMY Oa3ucy.
a, = (1,-2,1,0); a, = (2,1,1,3); a; = (0,0,0,3); a, = (2,0,1,2); as = (5,—1,3,8);
2. Haiitu Matpuily nepexoja oT cTaporo 0asuca K HOBOMY
(1,2,3),e, =(2,-3,-2),e5 =(3,-51);
(321),e;=(2,—-1,-3),e; =(1,-2,-1)
Janbl Bepunnbl Tpeyronsauka A(2, —3), B(3,2), C(—2,5). Haiitu:
VYpaBHEHUs] CTOPOH TPEYyroJIbHUKA,
VYpaBHeHUe MeuaHbl, MPOBEACHHON U3 BeplunHs C,
Touky nepeceueHust CO CTOPOHOH OUCCEKTPHCHI, IPOBEACHHON U3 BEPLINHBI B,
VYpaBHeHME BBICOTHI, IPOBEIEHHON U3 BEPLINHBI 4,
VYpaBHeHUe NpsAMOi, MpoXosiel yepes BepLInHy A, napanienbHas cropoHe BC.
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Bapuaum 8
1. HaiiTi pa3mepHOCTb U 0a3UC IMHEHHOTO NMPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3aJaHbl BEKTOPHI, 3a-
nas 0a3uc, pa3jokUTh OCTANBHBIC BEKTOPHI IO 3TOMY Oa3ucy.
a, = (—1,0,1,1); a, = (1,1,1,2); a3 = (0,0,0,2); a, = (1,2,2,1); as = (1,3,4,6);
2. Haiitu Matpuily nepexoja oT cTaporo 0asuca K HOBOMY
(1,-3,-2),e, =(2,2,3),e5 = (3,2,4);
e; =(232),e;=0413),e; =(1,-3,-3)
Hanbl Bepuinnbl Tpeyronsauka A(1,3), B(3, —4), C(—2,3). Haiitu:
VYpaBHEHUs] CTOPOH TPEYyroJIbHUKA,
VYpaBHeHUe MeuaHbl, MPOBEACHHON U3 BeplunHs C,
Touky nepeceueHust CO CTOPOHOH OUCCEKTPHCHI, IPOBEACHHON U3 BEPLINHBI B,
VYpaBHeHME BBICOTHI, IPOBEIEHHON U3 BEPLINHBI 4,
VYpaBHeHUe NpsAMOi, MpoXosiel yepes BepLInHy A, napanienbHas cropoHe BC.
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Bapuaum 9
1. HaiiTi pa3mepHOCTb U 0a3UC IMHEHHOTO NMPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3aJaHbl BEKTOPHI, 3a-
nas 0a3uc, pa3jokUTh OCTANBHBIC BEKTOPHI IO 3TOMY Oa3ucy.
a, =(1,2,2,3); a, = (1,-1,1,2); a; = (0,0,0,1); a, = (1,—-2,3,5); as = (3,—1,6,11);
2. Haiitu Matpuily nepexoja oT cTaporo 0asuca K HOBOMY
e; =(3,12),e,=(1,-2,—1),e5 = (2,3,2);
e; =(1,1,-2),e; =(1,23),e5 = (45,-2)



http://www.print-driver.ru/order/?demolabel-ru

Janbl Bepuinbl Tpeyronsauka A(2,3), B(4, —1),€(0,5). Haiitu:

VYpaBHEHUs] CTOPOH TPEYyroJIbHUKA,

VYpaBHeHUe MeuaHbl, MPOBEACHHON U3 BeplunHs C,

Touky nepeceueHust CO CTOPOHOH OUCCEKTPHCHI, IPOBEACHHON U3 BEPLINHBI B,
VYpaBHeHME BBICOTHI, IPOBEIEHHON U3 BEPLINHBI 4,

VYpaBHeHUe NpsAMOi, MpoXosiel yepes BepLInHy A, napanienbHas cropoHe BC.

® & o o o L

Bapuaum 10

1. HaiiTi pa3mepHOCTb U 0a3UC IMHEHHOTO NMPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3aJaHbl BEKTOPHI, 3a-
nas 0a3uc, pa3jokUTh OCTANBHBIC BEKTOPHI IO 3TOMY Oa3ucy.

a, =(1,-1,1,-1); a, = (2,1,1,-1); a; = (0,0,0,3); a, = (3,0,2,4); as = (6,0,4,5);
2. Haiitu Matpuily nepexoja oT cTaporo 0asuca K HOBOMY

e; = (5,-3,4),e, = (4,1,5),e; = (3,-2,3);

e; =(1,32),e;=(22,-3),e5 =(34,-2)

Janbl Bepunnbl Tpeyronsauka A(—3,2), B(5,—2), C(1,3). Haiiru:

VYpaBHEHUs] CTOPOH TPEYyroJIbHUKA,

VYpaBHeHUe MeuaHbl, MPOBEACHHON U3 BeplunHs C,

Touky nepeceueHust CO CTOPOHOH OUCCEKTPHCHI, IPOBEACHHON U3 BEPLINHBI B,

VYpaBHeHME BBICOTHI, IPOBEIEHHON U3 BEPLINHBI 4,

VYpaBHeHUe NpsAMOi, MpoXosiel yepes BepLInHy A, napanienbHas cropoHe BC.

e 6 o o o L

Kputepuu ouenku:
OneHka «OTJIMYHO» BBICTABIIICTCS CTYACHTY, €CIM  padoTa BBIMOJIHEHA MOJHOCTBIO, B JIOTHYE-
CKUX PacCyXIE€HUsIX 1 0OOCHOBAHUH PELICHUs] HET MPOOENIOB U OMIMOOK; B PEIIEHUH HET MaTe-
MaTHYECKHX OIMHUOOK (BO3MOXKHA OJJHA HETOYHOCTb, OMHCKA, KOTOpask HE SBJISETCS CIEACTBHEM
HE3HAHUS WK HETOHUMaHUs yueOHOTO MaTepuana).
O1neHKa «XOpoII0Y BBICTABIISIETCS] CTYICHTY, €CIIU paboTa BBIIOIHEHA MOTHOCTBIO, HO 00OCHOBAHUS
maroB pCHICHUA HCAOCTATOYHBI (GCJ'II/I YMCHHUC O6OCHOBLIBa,Tb pacCyKaACHUA HC ABJIAJIOCh CIICLIUAIBHBIM
00BEKTOM MPOBEPKH); JOMYIICHA OAHA OIIHOKA.
O1neHKa «yA0BJIETBOPHUTEIbHO» BBICTABISIETCS CTYAEHTY, €CITU AOMYLIEHO OoJiee OTHOM Omuo-
KU win OoJiee AByX — TPEX HEAOYETOB B BBIKJIAIKAX, HO CTYACHT oOnafgaer 00s3aTeIbHBIMEI YMe-
HUSIMU 110 IIPOBEPSIEMON TEME.
OueHKka «HEYAOBJIETBOPUTEJIBHOY» BBICTABISACTCS CTYACHTY, €CJIM JOMYIIEHbl CYIIeCTBEHHBIC
omuOKH, MOKAa3aBIINE, YTO YYaLIHiics He 00nanaeT o0s3aTeNbHBIMU YMEHUSIMH IO TAHHON TeMe

B MOJIHOW Mepe.

CocraBuTenb (j_j%ﬂ H.H. JTunypuxk
v

« LT » 04 2019 .
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MY WIATIA -LNTY d MMM

exdaanHA YoMadea-oNaY OHEE0D

TIocynapcTBeHHOE 00pa3oBaTeIbHOE YUPEKIEHHE

«IIpuonecmposckuii 2ocyoapcmeennsiii ynueepcumem um. 1.1 Illesuenron

QDu3UKO-MaTeMaTHYECKUN (PaKyJIbTET

HaWANOL edaidaaHOy| OloHLr

Kadenpa anreopsi, reomerpuu u MIIM

sudog KeHwoL ‘Bou

LoKLIARQOY OH
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no gucuuninHe «JIuneinan anzedpay»

B oannom mecmogom xonmpone npumeHeHo mecmosoe 3a0anue Ha 66100p 00H020 Npa-
BUTLHO20 OMEEMA U3 NPEONONCEHHBIX BAPUAHMOS.
3ananmue 1. Ilpu npoussenennn Matpui Azy, * By, TIOTYHAEM ...
OrtBer. a) npousBeneHe MaTPULl HE CYIIECTBYET,

0) C3x4s

B) (2x2.

3apanme 2. Boruucauts D = (AB)T + C, rne A = (i

[ JIN-N
U1 o
N—
vy

Il
N
_ N
w o
N——
O

Il

~
o R
=W
N—

0 5
OTtser. a) D = (;; 259),
50=(5 30

B) D = (—1212 ;95)

1 -2 3
3ananue 3. Haiitu snauenue muorounena P(X) = 3X2 + X ot matpuupl X = (2 —4 1).

3 -5 2
—19 —29 24
Otser.a)| -7 17 13},
0 7 26
19 -29 24
6)|-7 17 13},
0 7 26
19 —29 24
B)| =7 20 13].
0 7 26

-1 5
3ananue 4. Beraucnuts onpeneauTeab BTOPOTro MopsiaKa | 4 1 1|.

Ortser. a) -9,

6) 9,



http://www.print-driver.ru/order/?demolabel-ru

B) 0
1 1 1
3ananme S. Beruncnutes onpenenurens |2 —3 1 |.
4 -1 -5
OTser. a) 40,
0) -40,
B) 0.
3apanme 6. Harucatp pas3noskeHHe ONPEAETUTENS 110 3JI€MEHTaM YeTBEPTOro CTOJIONa
4 6 -2 4
_|11 2 -3 1
Ml=1y Z2 1 of
6 4 4 6

OTBeT. a,) |A| - 4‘M14 + M24 - 6M44,
6) |A| = 4‘M14 + M24 + 6M44,
B) |A| - —4'M14+1'M24_+6'M4_4_,

3ananmue 7. Pemnth ypaBHEeHHE éll g —Xl = 0.
2 -1 5
OtBert. 2) X = 3,
0) x= -3,
B)X = —5

w [N
N N
[N w
v

3apanue 8. Haiitu o6patHyro matpuiy A™1 st matpunsr A = (2 3 2)

. 1 -4 5
OrtBer. a) sil—4+ 8 —4)
5 -4 1

0) oOpaTHast MaTpuIa HE CYILIIECTBYET,

1 -4 5
B) (—4 8 —4).
5 -4 1

3ananue 9. Ilpu xakux 3HaUeHUsIX ¢ MaTpuLa A = (; g —1 1) He MeeT OOpaTHOH.
0 ¢ 1
OrtBer. a) 8;2
0) —8;1
B) 2; =5

1 4 1
3apanme 10. Haiitu oOpaTHyto MaTpuiy st MaTpuLbl A = (2 5 —1).

. 1 -4 5
OTBeT.a)E 4 2 3

5 -4 1

i)

MY WIATIA -LNTY d MMM

exdaanHA YoMadea-oNaY OHEE0D

HaWANOL edaidaaHOy| OloHLr

sudog KeHwoL ‘Bou

LoKLIARQOY OH
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1 2 0
6)|-3 5 -4
2 -4 2
B) 00paTHAsi MATPHUIIA He CYIIECTBYET.
-1 0 4 8
3apanue 11. Halitu paur matpunet | 3 6 10 —4
1 3 7 2

OtBer. a) rang =1,
6) rang = 3,
B) rang = 2.
3apanue 12. CuuTas, 4yTO JaHHBIE MATPUILIbI OJIMHAKOBOIO MOPSAKA, PELIMTh MaTPUYHOE ypaB-
HeHue AXB = C.
OTtBer. 2) X = A-1cB1,
6) X =B~1CA™Y,
B) X = (AB)™1C
3apanme 13. Pemuths cuctemMy JnHMHEWHBIX ypaBHeHMH, Hcmonb3ys (opmynsl Kpamepa

xl_ x2+2x3:1,
—2x1 + x, + x3 = 2, . Haiitu x; + X, + Xs3.
xl_xz +x3:_1

Ortser. a) 2,
0) 11,
B) -8

3x1 - 2x2 + 5x3 + 4‘x4 - 2,
3anaunue 14. Vccnenys cucteMy JTUHEHHBIX ypaBHeHuH, {6x1 — 4x, + 4x3 + 3x, = 3, Onpene-
9x1 - 6x2 + 3x3 + 2x4 = 4‘.

JINTb, COBMECTHA UJI HECOBMECTHA.
OTBert. a) cHucTeMa COBMECTHA H HMeeT 0oJiee OJHOT0 peLieHusl,

0) cucTemMa HECOBMECTHA,

B) CHCTEMa COBMECTHA U UMEET €IMHCTBEHHOE PELICHHE.
3ananme 15. Teopema (Kponexepa-Kanennu): cucreMa JUHEHHBIX YpaBHEHUH COBMECTHA TOTAA
U TOJIBKO TOI'71a, KOTAa. ..
IIponomxute TEOpEMY.
OTtBer. a) nMeeT NPOTHBOPEUNBOE YPABHEHHE.

0) paHr MaTpULbI CHCTEMbl PABEH PAHTY PACIIHPEHHOH MAaTPUIIbI CHCTEMBbI,

B) PaHT CTPOK MaTPHLbI PABEH PAHTY CTOJIOIOB.
3apanme 16. Ecnu panr r matpuiel k03pPHULUUEHTOB MPH MEPEMEHHBIX OAHOPOIHOW CHCTEMBI
ypaBHEHUI MEHbLIIE YHCia EPEMEHHBIX N, TO YUCJIO JIMHEHHO HE3aBUCUMBIX PEIEeHUI PaBHO. ..

OtBer. 2) T,
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i)

MY WIATIA -LNTY d MMM

exdaanHA YoMadea-oNaY OHEE0D

0)r —n,
B)Nn—T.
le_ x2+ x3_ x4:3,
4‘x1_2x2_2x3+3x4:2,
le_ x2+5x3_6x4:1,.
le_ x2_3x3+4‘x4:5

3ananue 17. Pemiuth cucteMy ypaBHeHU MeTosoM ["aycca

HaWANOL edaidaaHOy| OloHLr

CTRE

OTBer. a) cucTeMa HeCOBMECTHA,
6) (2,1,-2,-1),
B) (2 - x4, 1 + x4, _2 - 3x4, x4)

BKUOd28 BEHL

LoKLIARQOY OH
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3ananue 18. Haiitu pasnoxkenue Bekropa x mo 6asucy a; = (1,1),a, = (2,3),x = (2,1).
OtBert. a) x = 3a; + 2a,,
0)x =4a, — a,,
B)x = 3a, —a,
3aganue 19. HaiiTu Matpuiy nepexona oT cTaporo 6asuca Kk HOBOMY.
Crapsrii Gasuc: e; = (2,3),e, = (1,2)
Hossiit 6asuc: e’y = (1,4),e’, = (5,—1)

OtBer. a) T = (_52 _1117),
OT= (_51 —1117)

B) T = (_62 —1127)

3apanmue 20. Haiitu cOOCTBEHHBIE 3HAYECHUS JINHEHHOTO ONepaTopa ¢, 3aJaHHOTO MaTpHLEH
_(3 -2
Me= (% )
OtBer. ) 1, = —1,4, =4,
6) Al - _1,12 = 3,
B) 11 = 1, 12 =4

3apanme 21. Haiitu matpuiy kBagpatudHoi GopMbl

L(x) = —x2 + 6x,x, — 3x,%5 + 4x,%3 + x5 — 3x2.
-1 6 -3

OtrBer.a) L= 6 1 4 |
-3 4 -3

-1 3 -1,5
6)L:( 3 1 2 )
1,5 2 -3

1 6 -3
BL=6 1 4
-3 4 3
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3ananme 22. {51 MaTpULBI ( 3

CKO€ YpaBHEHHE.

7

-2

3 -2

0 1

7—2 3 -2
Ortser.a)| 3 8—-1 0 [=0,
-2 0 1-2
A—=7 3 -2
6 3 1-8 0 |=0,
-2 0 A1—-1
7+ A4 3 -2
)| 3 8+1 0 |=0
-2 0 1+4

8 0 ) KBaJIpaTHYHOU (POPMBI COCTABUTH XapaKTEPUCTHUE-

3apanme 23. Mcnonb3ys cOOCTBEHHBIE 3HAUYEHUS M COOCTBEHHbIE BEKTOPbI MAaTPHUIbI KBaapa-
truHoit Gopmer L(x) = x? + 7x2 + 8x,X,, NPUBECTH e¢ K KAHOHUYECKOMY BHIY.
Ortser. a) L(y) = yZ + 7y2,

6) L(y) = 9y% - y3,

B) L(y) = y7 + 93
3ananue 24. Wccnenosats kpampatmunyo dpopmy L(x) = —x2 — 6x% — 4x,x, Ha 3HAaKOOMpE-
IeJCeHHOCTb.
OTBert. a) oTpHLATEILHO ONIPee/IeHHAS,

0) MOJIOXKUTEIBHO OTpee/IeHHAs,

B) HEONPENEICHHAS.

3 6 -2 4
3aganue 25. BEIUUCIUTE ONIPENETUTEND 01 -3 1
¥ p 0 0 -3 of
0O 0 0 1
OrtBer. a) O,
0) 2,
B) -9

3ananme 26. [lanbl Bepmunbl Tpeyroabhuka A(1,4), B(3,—9),C(—5,2). Onpenenuts uHY
€ro MeHaHbl, MPOBEIEHHON U3 BEPUTHHBI B.
Ortser. a) 15,

0) 12,

B) 13
3aganue 27. Onpenenuth yrioBol koapuiueHT kK u oTpe3ok b, orcekaembiii Ha Oy, uist Tipsi-
Moit 2x + 3y — 6 = 0.
Otser. a) k = —g,b =2,

0)k =2,b=—6,

]
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B)k=2,b=-2
3ananue 28. lana npsmas 2x + 3y +4 = 0. CocTtaBuTh ypaBHEHHE NPSMOI NapajuieabHOM
NAHHOM M MpoxosIei uepes Touky My = (2, 1).
OtBer. 2)3x +4y +4 =0,
0)2x+3y—-7=0,
B)2x—3y—7=0
3apanue 29. /laHbl BepliMHbl TpeyroasHuka M (2, 1), M,(—1, —1), M;3(3, 2). Cocrasuth ypas-
HEeHHUE BBICOTBI, MPOBEJCHHON U3 BepUIHHbI M.
OtBer.a)4x + 3y —11 =0,

0)3x+4y+4=0,

B)3x —4y+4=0
3apanue 30. [{anbl BepliMHbl TpeyronsHuka M, (2, 1), M,(—1, —1), M;5(3, 2). Cocrasuth ypas-
HEHUe CTOpOHbI M, M.
OtBer. 2) 2x — 3y —7 =0,

0)3x—4y—-1=0,

B)3x—4y—-7=0
3aganme 31. Bbmucaute 06beM  TeTpasapa, IMOCTPOEHHOTO Ha Bektopsl AB(3,6,3),
AC(1,3,-2),AD(2,2,2).
Ortaer. a) 18 ky0.exn.

0) 6 xy0.en.

B) 3 KyO.exn.
3apanme 32. J[lanwl Bepuiunbl Tetpasapa A(2,3,1),B(4,1,—-2),€(6,3,7),D(—5, —4,8). Haiitu
JUTUHY €rO BBICOTHI, OMYLIEHHOH U3 BepIunHbI D.
Orger. a) 11,

0) 28,

B) 22
3ananue 33. SBisAIOTCS TN BEKTOPHI

a, =(1,-1,22),a, =(—1,-23,0),a; = (2,1,-1,2),a, = (1,0,—-2,—-1)

JIMHENHO 3aBUCHMbIMU?
OrtBer. a) HET, HE ABJSIFOTCS

0) na, rang = 3,

B) na, rang = 2
3ananue 34. Haiitu Touky nepecedenus npsambix 3x — 4y — 29 =0, 2x + 5y + 19 = 0.
Ortser. a) (3, -5),

i)
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6) 3, 5),

B) (-3, 5)
3apanue 35. Jlanbl Bepiuunbl Tpeyroabauka A(3,6), B(—1,3), C(2, —1). BbIUHCAUTS MIOMIAIb.
OrBert. a) SkB. €71,

0) 10 kB. ex.,
B) 12% KB. e/.

3apanue 36. Bbruncauth panr cucrembl BektopoB aq = (1,—1,1,—1),a, = (1,—2,0,—-3),
a; = (1,1,-2,3),a, = (2,2,—4,6).
OtBer. a) rang = 2,
0) rang = 4,
B)rang =3
3ananme 37. Tpeyroabuuk ABC moctpoen Ha Bektopax AB(2,—2,—3); AC(4,0,6). Boiuuc-
JUTH €r0 IUIOLIA b,
Ortser. a) 15 k8. ex,,
0) 14 xB. en.
B) 16 kB. ex.
3ananue 38. Uemy paBeH omnpenenuTenb, €CJIU IB€ CTPOKU PaBHBI?
OTBer. a) NPOU3BENEHHIO 3JIEMEHTOB INIABHOW AMArOHAIH,
0) Hyio,
B) 1
3ananue 39. Ecnu nepecTaBUTh MECTaMU JIB€ CTPOKH WJIHM CTOJIONA, TO OMPENETUTENb. ..
OrBeT. a) paBeH HYJIIO,
0) He U3MEHUTCH,
B) H3MEHMT 3HAK
3ananue 40. Moxer i1 OAHOPOJIHAS CUCTEMA JIMHEWHBIX YPaBHEHHUH HE NMETh (yHIAMEHTab-
HBIX peLIeHuni?
OrtBer. a) Bcerna nmeer GyHIAMEHTANbHBIE PELICHMUS,
0) A1a, Koraa UMeeT OJHO eAUHCTBEHHOE pelleHHe HyJIeBOoe,

B) HET

Kputepuu ouenku:
O1eHKa «OTJHYHO» BBICTABIISIETCS] CTYIEHTY 3a MPAaBWJIbHOE BBITIOJIHEHUE Ooiee 85% 3ana-
HUH.

O1eHka «XopoIo» BBICTABIAETCS CTYAEHTY 3a 71-85% npaBuibHO BBINOJIHEHHbIX 3aJaHUI.
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OrueHka «yA0BJIETBOPUTEIbHO» BBICTABISETCS CTyAeHTY 3a 51-70% mpaBuiIbHO BBINOJHEH-
HBIX 3aJaHUM.
OueHka «HeyAOBJIETBOPHTENbHO» BBICTABIAETCS CTYACHTY 3a MPABUIBHOE BBINOJHEHUE

menee 50% 3amanuii.

CocraBuTennb Q_'g///ﬁ H.H. Tunypux

« LT » 0y 2019 .
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Kowmrmuieke 3amanuii 1jisi CaMOCTOSITENTbHOU paboThl 00y4Yaromerocs.

Tema: Marpuunas anredpa

3ananue 1.

1. Beruuciurs f(A), ecnu:
1 -2 2

1. A=1-1 1 =2, f(x)=x%—3x%—5x+4E;
2 1 -1
1 -1 -3

2. A=\ 2 2 -1, f(x)=x3—4x?+ 6x+ 6E;
-2 1 2
2 -1 =2

3. A=|-1 2 1], f(x)=x3-2x%+5x+ 11E;
3 -1 2
1 -1 1

4. A=|-2 1 2 |, f(x)=x3—9x%+ 4x — 7E;
1 3 =2
1 2 -1

5. A=-1 2 =3, f(x)=x3%-3x%+4x+ 9E;
2 -1 1
1 1 -1

6. A=|-2 2 -1, f(x)=x%—2x%—6x+ 12E;
1 -2 -3
1 -1 2

7. A=|-1 1 1], f(x)=x3+4x?+7x—2E;
2 2 =3
1 2 1

8. A=|-2 1 1], f(x)=x3%-2x%-3x+5E;
2 -1 =2
-1 1 1

9. A= 1 2 -1, f(x)=x3%-3x%—-4x+ 8E;
1 -2 1
2 1 -1

100A=[-1 2 1], f(x)=x3%-2x%—-5x+ 10E;
1 -1 2

2. Haiitu oOpaTHYO MaTpHIly.
-1 -2 1 -1 -1 2 2 3

1 2 2 3 2 .9 -1 2 3 1

-2 -2 -2 -3 2 -2 -3 =2/
1 1 2 1 2 -3 -4 -2
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3 3 0 -3
3. PemuTts MaTpu4HOE ypaBHEHUE.

1 -2 -1 1 -2 -1 1 -1 0
I. {-1 1 2 "X 1-1 1 2 ]1=(0 2 -1};
2 1 -3 1 -1 -1 2 -3 =2

2 =21 2 =21 3 -4 -2
2.1l-1 2 1)X[-1 2 1]={1 1 0 I
-1 1 1 -1 1 1 -4 5 3

2 2 4 2

1 2 =2 1 — -5 —
3.0-2 -1 1 ):X[-2 -1 1])=(7 -2 1}
1 2 1 1 -2 0 -9 6
2 -1 -2 2 -1 -2 -6 9 -3
4 11 -2 2)1Xx[1 -2 2])=(3 -3 6|
-1 2 1 -1 2 1 3 0 -3
1 3 2 1 3 2 1 -3 2
50-1 2 -1)x-[-1 2 -1]=(-2 2 -2}
-2 1 -1 -2 1 -1 -5 11 -8
2 2 -1 2 2 -1 3 4 -4
6. -1 -2 1 )-X-[-1 -2 1]=[-2 -4 3 |;
—1 -2 2 —1 -2 2 —3 —4 5
2 -1 2 2 -1 2 -1 0o -3
7. 0-1 1 =2)-X-[-1 1 -2)=[9 -7 11};
2 -2 1 2 -2 1 0 -1 —1
1 -2 -1 1 2 -1 -2 1 -1
8. |2 -1 1)Xx-[-2 1 -2)=(-4 2 —5);
-1 2 =2 1 2 -2 —4 2 11
-1 -1 2 —2 0 -1 -3 1 4
o 2 1 -1)]X[1 1 -1)=({2 2 -1);
-1 2 =2 2 2 -3 4 2 -1
2 1 -3 1 2 1 1 23
10(-1 -1 2 ]-X-(1 -1 2)]=[{0 1 —1);
1 2 -1 1 1 2 -1 3 -4

Tema: CucremMbl TMHENHBIX ypaBHEHUN
1. Pemmwuth cuctemy NHHEWHBIX ypaBHeHUH 1o Gopmynam Kpamepa.

le - 3x2 - 2x3 + 5x4 = _2,' 3x1 + xz + 2x3 - x4 = _3,'
l _3x1 + xz + 3x3 - 2x4 = 1,' 2 _le + 2x2 - 3x3 + 2x4 = 4;
' 2%, + 2xy +4x3 — 3x, = 7; ") 2%, —x, + 2x3 + 4x, = 3;

_3x1 - 2x2 + 2x3 + 4‘x4 = _3. —x1 + 3x2 - 4‘x3 + 3x4 = 7.
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3
3x1 + 2x, — 2x3 + x4 = —2; X1+ x; —3x3 — 2x4 = —3; i
3 2x; — 3%, + 5x3 + 4x, = —3; 4 2x1 — 3%, + 4x3 — x4 = 4
) —xq +4x, —4x; —2x, = 1; ") —3x; —4x, + 2x3 + 3x, = 8;
3x; —x, + 5x5; + 6x, = —6. 3x1 + 2x5 + x5 — 4x, = —12.
( 2x1 +x, +4x3 + 2x, = —2; 3x; —2x,—3x3 —5x, = 1;
5 ) —3x, + 2x5 + 5x3 — x, = —6; 6 —3x; + x5, — 2x3 4+ 3x, = 6;
") —3x; + 4x, — 2x5 + 5x, = 30; “)xy —4x, + 2x3 — 2x, = —3;
\ 2x; + x,— x3+ 3x, = 11. 2xq + 2x, — x3 — 4x, = —6.
(3x1 + 3x, + 2x3 — 4x, = —10; 2x1+ 2%, +3x3— x4, =7;
7 4x, + 2%, + x3 — 2x4 = —1; g 4x, + x5 — 2x3 + 3x4 = —6;
) 2x+x, —2x3 +3x, = 11, “) 3%+ 2%, —x3 —4x, = 6;
\ 5x; — 3x, +4x; — 2x, = 2. 3x1 — 2%, + 2x3 + x4 = —7.
( 4x, +3x, —4x5; + 2x, = 5; 4x1 —3x, +x3+3x, = 1;
0.4 3x; +2x, —3x3+x, = 3; 10 2x1 — Xy + 3x3 + 2x, = —2;
) —2x, +5x, —x3+4x, = 3; ") 3xy +2x, — x5 —4x, = 13;
\—3x; — 4x, + 2x3 — 3x, = —9. —2x1 + x5 + 2x3 — 3x, = —2.

2. Pemutsb cuCTEMBI JUHEHHBIX ypaBHeHH MeTonoMm ["aycca u Kopnano-I'aycca.

X, —3x,+4x, +2x, =1,

2x, +4x, —-3x, +3x, =1,

X1+ Xo4+ X3+ x4+ x5= 7, 3x, +x,+2x,—x, =0,
| 3x1 + 2%, + x3+ x4 — 3x5 =2, o 126 +4x, +7x, +2x, =0,
' X, + 2x3 + 2x,4 + 6x5 = 23, '
5x; +4x, + 3x3 + 3x, — x5 = 12.
X — X, -3x, =-1,
S5x,+53x, +4x, +7x, =35,
X, —-X, —2x, =3,
2%+ X3 — X3— X4+ x5 = 1, Tx, —x, +x,—9x, =4,
3] - X+ x3+ x4 —2x5=0, 4 5x% —x,+3x, - 5x,=2.
") 3x; +3x, — 3x; +4x5 = 2, '
4x; + 5x, — 5x3 — 5x, + 7x5 = 3.
—2x,—x, = 3x;, +4x, =5,
2x, +x, +2x, —3x, =-3,
4x, +2x, +x,—3x, =0,
2% —2X; + X3 — Xa+ x5 = 1, 2x, +x, —x, =1
5 X1+ 2%, — X3+ x4 —2x5= 1, 6 2n+xN - =3.

4x; — 10x, + 5x3 — 5x, + 7x5 = 1,
2xy — 14x, + 7x3 — 7Tx, + 11x5 = —1.
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6x, + 2x, + 3x, =35,
3x, +2x, +6x, +x, =1,
X, +6x;, +2x, +x, =—1,
3% +x, —2x3+ x4 — x5=1, 3x, +2x, +2x, =1,
2%, — X+ 7x3 —3x4 + 5x5 = 2,

3x, +x, +x, +x,=0.

7 X1+ 3x, — 2x3 4+ 5x, — 7x5 = 3, 8.
3x; — 2x, + 7x3 — 5x4 + 8x5 = 3.
X +x,+3x%, - 2x, +x, =4,
3x, +3x, +5x, —4x, +3x, =5,
X1 + 2x, —3x, + 2xs = 1, X +x,+7x,—4x,+x, =11
9] X1~ X, —3x3+ x4, —3x5= 2, 10, (2% +2x,+2x,—3x, +3x,=6.

2x1 — 3%, +4x3 — 5x, + 2x5 =7,
9%; — 9x, + 6x3 — 16x, + 2x5 = 25.
3. Haiitu pyHAaMEHTANBHYIO CUCTEMY PEIIEeHHI CHUCTEMBI OHOPOAHBIX JIMHEHHBIX

ypaBHEHUI
Nel Ne6
X, —2x, +x;, —x, +x;, =0 5x, +6x, -2x, +7x, +4x, = 0
2x, +x, -x; +2x, -3x;, = 0 2%, +3%, — % +4x, +2% = 0
3%, +x, —-x, +x, —2x, = 0 7x, +9x, -3x, +5x, +6x; = 0
2%, —5x, +x, —2x, +2x, = 0 5S¢, +9x, -3x; +x, +6x;, = 0
Ne2 Ne7
3x, +5x, +x; —x, +x; =0 6x, —-2x, +2x, +5x, +7x; = 0
2, +x, +x; +7x, -3x; = 0 9%, —=3x, +4x; +8x, +9% = 0
3x, +4x, —-x; +8, -2x; = 0 6x, —2x, +6x; +7x, +x = 0
2x, —5x, +x; —-2x, +9%; = 0 - X tAn 44 - x =0
Ne3 Ned
X, +x, +x, +x, +x; =0 3x, +2x, + x, +3x, +5x;, = 0
3, +2x, +x, +x, -3x; =0 6x, +4x, +3x, +5x, +7x;, = 0
x, +2x, +2x, +6x; = 0 O9x, +6x, +5x, +7x, +9x, = 0
5%, +4x, +3x, +3x, - 2x;, = 0 3x, +2x, +4x, +8;, = 0
Neq Ne9
2x, +x, —3x; +5x, = 0 2x, —4x, + 5x; + 3x, =
3, -2x, + x3; —-3x, = 0 3x, —6x, + 4x; + 2x, =
x, +4x, - Tx; +13x, = 0 4x, —8x, +17x; +1lx, =
3x, +5x, -10x; +18x, = O

3, + 4x, + x; +2x, +3x, = 0 x, +2x, +4x, +3x, =0
5x, + 7x, + x, +3x, +4x; = 0 3, +5x, + 6x;, —4x, = 0
4x, + 5x, +2x;, + x, +5x;, = 0 4, +5x, - 2x, +3x, = 0

0 0

7x, +10x, + x; +6x, +53x, = 3x, +8x, —-24x, -19x, =

Tema. Ananutudeckas reoMeTpusl B mpocTpaHcTse. JIMHelHble onepaTopsl.
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Bapuanm 1
3amanue 1. Terpasap nocrpoen Ha Bektopax AB{1, —2,2}, AC{1,2,10}, AD{8,4,8}. Bbi-
YUCJIUTB!

ObbeM TeTpasapa;

ITnomans ocHOBaHUS,

JUuHY BBICOTBI, ONYILEHHON U3 BepUINHbI D,

cos(4B,B(C)

3aganue 2. Haiiti coOCTBeHHBbIE 3HaAYEHUSI U COOCTBEHHBbIE BEKTOPBI JINHEHHOTO Orepa-

2 1 -3
TOpa 3aaHHOro MaTpuued M, = ( 1 -3 1 )
-4 1 1
Bapuanm 2
3anaHue 1. Terpasap MOCTPOEH Ha BEKTOpax
AB{4,—6,4},AC{—1, -9, —4},AD{—3, —5, —3}. Bbruncaurs:
o (Ob6mbem Terpasnpa,
e Ilnomans OCHOBAHHUS,
e JIMMHY BBICOTBI, ONYLIEHHON U3 BepIIUHBI D;
e cos(AB,BC)
3amanne 2. Haiitu coOcTBEeHHBIE 3HAYEHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO Omnepa-

2 -3 2
TOpA, 3a1aHHOTO Marpuue M, = (—3 2 2)
1 -1 2
Bapuanm 3
3anaHue I. Terpasnp MOCTPOEH Ha BEKTOpax
AB{—12,2,—4},AC{—4,2,3}, AD{—3,4, —3}. Boruucnurs:
ObbeM TeTpasapa;
ITnomans ocHOBaHUS,
JUuHY BBICOTBI, ONYILEHHON U3 BepUINHbI D,
cos(4B,B(C)
3amanne 2. Haiitu coOcTBEeHHBIE 3HAYEHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO Omnepa-

2 3 -3
TOpa, 3a/ITaHHOTO MaTpuuei M, = (—4 5 —3)
-4 4 -2
Bapuanm 4

3anaHue I. Terpasnp MOCTPOEH Ha BEKTOpax
AB{—1,—-2,5}, AC{—4,—2,5}, AD{1, —3, —2}. BeIuucIuTh:

ObbeM TeTpasapa;

ITnomans ocHOBaHUS,

JUuHY BBICOTBI, ONYILEHHON U3 BepUINHbI D,

cos(4B,B(C)

3amanne 2. Haiitu coOcTBEeHHBIE 3HAYEHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO Omnepa-

3 3 -2
TOPA, 3a1aHHOTO Marpulel M, = (—4 -4 2 )

-2 -3 3
Bapuaum 5
3amanue 1. Terpasap nocrpoen Ha Bektopax AB{1, —2,2}, AC{1,2,10}, AD{8,4,8}. Bbi-
YHCJIUTD:

Obmwem TeTpasapa,

ITnomans ocHOBaHUS,

JUuHY BBICOTBI, ONYILEHHON U3 BepUINHbI D,
cos(4B,B(C)
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3amanne 2. Haiitu coOcTBEeHHBIE 3HAYEHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO Omnepa-

4 -3 -3
TOpA, 3a1aHHoro Marpuue M, = -2 3 1

8 -8 —6
Bapuanm 6
3amanue 1. Terpasap moctpoed Ha Bektopax AB{3,6,—8}, AC{—2,4,—1}, AD{5,2, —1}.
BrruncanTs:

o (Ob6mbem Terpasnpa,
e Ilnomans OCHOBAHHUS,
e JInMHY BBICOTBI, ONYLIEHHON U3 BepIIUHBI D;
e cos(AB,B(C)
3amanne 2. Haiitu coOcTBEeHHBIE 3HAYEHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO Omnepa-

-1 -5 2
TOPA, 3a1aHHOTO Marpulel M, = (—1 -2 —1)
4 5 1
Bapuanm 7
3anaHue 1. Terpasap MOCTPOEH Ha BEKTOpax
AB{4,4,—10},AC{2,11, —18}, AD{0,2, —7}. Beluucnurs:
o (Ob6mbem Terpasnpa,
e Ilnomans OCHOBAHHUS,
e JInMHY BBICOTBI, ONYLIEHHON U3 BepIIUHBI D;
e cos(AB,B(C)
3amanne 2. Haiitu coOcTBEeHHBIE 3HAYEHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO Omnepa-

1 1 3
TOPA, 3a1aHHOTO Marpulel M, = (1 2 1)

2 1 0
Bapuaum 8
3amanue 1. Terpasap mocrpoen Ha Bektopax AB{—2,3,0}, AC{—2,0,6}, AD{0,3, —2}.
BrruncanTs:

o (Ob6mbem Terpasnpa,
e Ilnomans OCHOBAHHUS,
e JInMHY BBICOTBI, ONYLIEHHON U3 BepIIUHBI D;
e cos(AB,B(C)
3amanne 2. Haiitu coOcTBEeHHBIE 3HAYEHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO Omnepa-

1 -3 4
TOpA, 3anaHHoro Marpuued M, ={4 -7 8

6 -7 7
Bapuaum 9
3amanue 1. Terpasap nocrpoen Ha Bektopax AB{4,4,—2},AC{2,11,—10}, AD{0,2,1}.
Breraucnuts:

o (Ob6mbem Terpasnpa,
e Ilnomans OCHOBAHHUS,
e JInMHY BBICOTBI, ONYLIEHHON U3 BepIIUHBI D;
e cos(AB,B(C)
3amanne 2. Haiitu coOcTBEeHHBIE 3HAYEHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO Omnepa-

1 4 4
TOPA, 3a1aHHOTO Marpulel M, = ( 3 -1 1 )
-3 -2 -4
Bapuaum 10
3ananue 1. Terpasap mocTpoeH Ha Bektopax AB{—12,2, -4}, AC{—4,2,3}, AD{—3,4, —3}. BuI-
YUCJIUTH!
o (Ob6mbem Terpasnpa,

i)
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e Ilnomans OCHOBAHHUS,
e JInMHY BBICOTBI, ONYLIEHHON U3 BepIIUHBI D;
e cos(AB,B(C)
3anmanue 2. Haiitu coOCTBeHHBIE 3HAUEHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO Oreparopa, 3a-

1 -2 =2
nauHoro marpuuei M, = -1 3 1
1 0 2

Kputepuu ouenku:
OrneHka «3aYTeH0» BBICTABJISIETCS CTYAEHTY, eciu BoinoiHua 100% 3ananuil nyist camocTto-
ATENbHON paboThI, 3HAET OCHOBHBIE ONPEENICHUs 110 TEME.

OLIeHKa «HE 3AYTECHO» BBICTABJIACTCA CTYACHTY B ClIydasdX. HAJIUYUA OIIuOOK B pacueTrax.

CocraBuTennb (1%/0 H.H. Tunypux
"
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